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Jeho ilustrácie v knihe spájajú naratívny spôsob vizuálneho príbehu s imaginatívnym obrazovým 

jazykom, povedala predsedníčka deväťčlennej medzinárodnej poroty Yukiko Hiromatsu z Japonska. 

 

Na snímke zľava generálna komisárka Bienále ilustrácii Bratislava (BIB) Zuzana Jarošová a mediálna a 

organizačná manažérka BIB Dagmar Valčeková počas tlačovej konferencie pred 26. ročníkom BIB 

2017 v Bratislave 8. septembra 2017. — Foto: FOTO TASR - Pavel Neubauer 

Bratislava 8. septembra (TASR) – Hlavnú Cenu Grand Prix na 26. ročníku medzinárodnej súťažnej 

prehliadky originálov ilustrácií detských kníh Bienále ilustrácií Bratislava (BIB) 2017 získal 27-ročný 

holandský výtvarník Ludwig Volbeda. 

"Jeho ilustrácie v knihe spájajú naratívny spôsob vizuálneho príbehu s imaginatívnym obrazovým 

jazykom. Autor originálnym spôsobom kombinuje tradičné ilustračné techniky, čím získava ilustrácia 

na novom význame. Výsledkom je imaginatívny, snový výtvarný svet, ktorý s textom vytvára jednotný 

kompaktný príbeh," uviedla na dnešnej tlačovej konferencii v Bratislave predsedníčka deväťčlennej 

medzinárodnej poroty Yukiko Hiromatsu z Japonska. 

Po štvordňovom hodnotení porota rozhodla aj o desiatich štatutárnych cenách. Päť Zlatých jabĺk BIB 

na dnešnom slávnostnom popoludňajšom vyhodnotení dostanú: slovenská výtvarníčka Daniela 

http://www.dobrenoviny.sk/c/110097/cenu-grand-prix-bib-ziskal-holandan-l-volbeda


Olejníková, Narges Mohamadi (Irán), Ana Desnitskaya (Rusko), Maki Arai (Japonsko) a Ji-min Kim 

(Južná Kórea). Zlaté plakety BIB: Romana Romanyshin a Andriy Lesiv (Ukrajina), Ofra Amit (Izrael), 

Hanne Barthholin (Dánsko), Mirocomachiko (Japonsko) a Israel Barrón (Mexiko). 

O tradičnej cene detskej poroty pre Petra Uchnára (Slovensko) rozhodlo sedem chlapcov a dievčat vo 

veku osem až 14 rokov. Trojčlenná medzinárodná porota rozhodla udeliť Cenu primátora Bratislavy 

mladému slovenskému výtvarníkovi zúčastnenému na BIB 2017 Svetozárovi Košickému. 

Novinkou je Cena Poštovej banky žijúcemu slovenskému ilustrátorovi za originálny a mimoriadny 

prínos do ilustračnej tvorby, dostane ju Dušan Kállay. Tento ilustrátor, maliar a pedagóg je držiteľom 

najvýznamnejších domácich a medzinárodných ocenení, medzi nimi Ceny Hansa Christiana 

Andersena. 

Podľa poroty Kállay v rámci svojho autorského tvorivého programu vniesol originálnu, nezameniteľnú 

poetiku do knižnej ilustrácie. Otvoril nové možnosti vyjadrovacích prostriedkov v tejto oblasti tvorby 

nielen doma, ale i v zahraničí. Stal sa úspešným a medzinárodne renomovaným autorom. V 

spolupráci s vydavateľmi a vzdelávacími inštitúciami šíri dobré meno slovenského ilustračného 

umenia za hranicami a pritiahol záujem zahraničných umelcov, študentov, vydavateľov o umenie, 

kultúru a umelecké vzdelávanie na Slovensku. 

Podľa generálnej komisárky BIB a predsedníčky Medzinárodného komitétu BIB Zuzany Jarošovej na 

tomto ročníku je rekordný počet súťažiacich ilustrátorov (373) zo 49 krajín, 2657 ilustrácií a 373 kníh. 

Tie sú na veľkej výstave v hlavnej budove Slovenského národného múzea na Vajanského nábreží. V 

tomto novom priestore BIB sú aj autorské výstavy držiteľky Grand Prix BIB 2015 Laury Carlin (Veľká 

Británia), laureátov Ceny H. Ch. Andersena za ilustráciu Rotraut Susanne Berner (Nemecko) a 

literatúru Cao Wenxuan (Čína). Prezentácia tvorby nášho ilustrátora Svetozára Mydla a výstava 

ocenených ilustrácií zo súťaže Nami Concours 2017 (Južná Kórea). 

Sprievodnými podujatiami BIB sú výstavy v Bibiane, Poľskom, Bulharskom a Ruskom kultúrnom 

inštitúte, na Hviezdoslavovom námestí, v galérii Typo&Ars vo Vajnoroch. Tiež dvojdňové 

medzinárodné sympózium na tému Umenie verzus komercia, workshop Albína Brunovského pre 

mladých autorov z rôznych krajín v kaštieli Mojmírovce a iné aktivity. 

 


